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2018年上学期衡阳市二十六中高一期中考试
化学试题
一、选择题（每小题2分，共23小题）

1.某建筑材料含有一种对人体有害的放射性核素氡
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，该原子核内的中子数是（　　）[来源:学|科|网]
A. 50                 B. 86            C. 136     [image: image2.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




       D. 222

2.下列化合中，只含有共价键的是（　　）

A. H2O         B. CaO          C. NaCl        D. NaOH

3. 在工业上合成氨反应:N2+3H2⇌2NH3，欲增大反应速率，下列措施可行的是（　　）
A. 降低温度         B. 减小压强      C. 减小H2的浓度    D. 使用催化剂

4.下列各组材料中,能组成原电池的是：(   )

	
	A
	B
	C
	D

	两极材料
	Zn片、Cu片
	Cu片、Cu片
	Zn片、Cu片
	Zn片、Cu片

	插入溶液
	稀H2SO4
	NaCl溶液
	植物油
	酒精


5.下列物质中,含有离子键的是(   )

A[image: image3.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




. H2           B. HCl         C. NaCl   [image: image4.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




         D. CO2
6.核素铱−172(
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)具有放射性,可用于金属材料的探伤。核素
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的质子数为(  )

A. 77            B. 95          C. 172          D. 249

7.下列属于吸热反应的是（　　）

A. 钠与水反应              B. 镁带在空气中燃烧

C. 碳酸钙高温分解          D. 硝酸与氢氧化钠溶液反应

8. 已知反应：2H2O2═2H2O+O2↑,下列条件下,反应速率最大的是(  )

A. 10℃,5 mL 3% H2O2溶液           B. 10℃,5 mL 5% H2O2溶液 

C. 30℃,5 mL 5% H2O2溶液           D. 30℃,5 [image: image7.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




mL 5% H2O2溶液且加入少量MnO2
9. 下列反应中，属于吸热反应的是（　　）

A. 木炭在空气中燃烧                B. 氢气在氯气中燃烧

C. 盐酸和氢氧化钠溶液反应

D. 将Ba（OH）2•8H2O晶体和NH4C1晶体研细后混合并搅拌

10. 下列为原电池装置的是(   )
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A                B               C             D

11. 右图是某学生设计的一个原电池，若要装置中电流计发生偏转，则M、N两极的组成材料是（　　）
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A. Zn、Zn        B. Zn、Cu        C. Cu、Cu     D. 石墨、石墨

12. 放射性同位素钬的质量数A=166，质子数Z=67，则中子数与核外电子[image: image13.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




数之差为（　　）

A. 32             B. 67        C. 99          D. 166

13. 对于可逆反应M+N⇌P+Q,有关说法正确的是(   )

A. 四种物质的量浓度相等时，则一定达到了该反应的限度

B. 各物质的浓度不再发生变化时，则达到化学反应的限度

C. 升高温度，则反应速率减慢

D. 使用催化剂能改变反应限度

14.如图所示原电池装置中，电解质溶液为硫酸，下列有关叙述错误的是（　　）
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A. 锌做负极发生氧化反应

B. 供电时的总反应为：Zn+2H+=Zn2++H2
C. 该装置可实现化学能转化为电能

D. 产生1molH2，消耗锌的质量32.5g

15. 下列化学用语的书写,不正确的是(  )

A. 甲烷的分子式：CH4             B. 氯气的电子式：Cl:Cl
C. Na+电子式： Na+                D. 硫原子的结构示意图：
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16.下列有关化学反应速率与化学反应限度的叙述中,错误的是(  )

A. 化学反应速率是表示化学反应快慢的物理量

B. 一般情况下，升高温度能加快化学反应速率[来源:学*科*网]
C. 可逆反应达到化学反应限度时，反应就静止不动了

D. 可逆反应达到化学反应限度时，正反应速率等于逆反应速率

17. 根据元素在周期表中的位置判断,下列元素中原子半径最小的是(   )

A. 氧         B. 氟         C. 碳        D. 氮

18.第三周期元素中，与氢气反应生成的气态氢化物最稳定的是（   ）

A.钠        B.硅          C.硫          D.氯

19.下列比较错误的是（ ）
A. 原子半径：N>O>F                 B. 酸性强弱：HNO3>H3PO4>H2SO4
C. 碱性强弱：KOH>NaOH>Mg(OH)2   D. 氢化物的稳定性：HF>HCl>H2S

20. 反应4A（g）+5B（g）=4C（g）+4D（g）在0.5L密闭容器中进行，30s后A减少了0.90mol，则此反应的速率可表示为（　　）

A. v（A[image: image15.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




）=0.030mol/（L•s）         B. v（B）=0.075mol/（L•s）

C. v（C）=0.030mol/（L•s）         D. v（D）=0.030mol/（L•s）

21. 反应3A（g）+B（g）═2C（g）在三种不同的条件下进行反应，在同一时间内，测得的反应速率[image: image16.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




用不同的物质表示为：①vA═1mol/L•min ②vC═0.5mol/[image: image17.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




L•min ③vB═0.5mol/L•min，三种情况下该反应速率大小的关系正确的是（　　）

A. ③＞①＞②      B. ③＞②＞①       C. ①＞②[image: image18.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




＞③   D. ②＞①＞③

22. 下列变化规律正确的是（  ）

A. Na, Mg, Ca原子半径从大到小        B. HC1, PH3、H2S热稳定性从[image: image19.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




弱到强

C[image: image20.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




. Al, Ca, Cs还原性从弱到强           D. H3PO4、H2SO4、 HC1O4的酸性从强到弱[来源:学。科。网Z。X。X。K]
23.一定条件下的某可逆反应,其正反应速率v(正)和逆反应速率v(逆)随时间的变化如图所示,下列判断正确的是(  )

[image: image21.png]


[来源:学科网ZXXK]
A. t1时刻,v(正)<v(逆)       B. t2时刻,v(正)>v(逆)

C. t3时刻,v(正)=v(逆)       D. t4时刻,v(正)<v(逆)

二、非选择题（每空2分）

24. X元素的原子核外有2个电子层，其中L层有5个电[image: image22.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




子，该元素在周期表中的位置是___，的气态氢化物的化学式为___，最高价氧化物的化学式为___，该元素最高价氧化物的水化物的化学式为___.

25. 下表是元素周期表的一部分，除标出的元素外，表中的每个编号表示一种元素，请根据要求回答问题：
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(1)①的元素符号是___；

(2)②、⑥两种元素的原子半径大小关系 ②___⑥(填“<”或“>”)；

(3)③、⑤两种元素的金属性强弱关系 ③___⑤(填“<”或“>”)；

(4)④的单质与⑥的最高价氧化物对应水化物的稀溶液反应的离子方程式：__________.

26.写出下列物质的电子式

（1）H2_____     (2)CO2_____    （3）NaCl______

27. 当物质发生化学反应时，断开反应物中的化学键要___能量，而形成生成物中的化学键要___能量。

28. 某温度时，在2L密闭容器中，X、Y、Z三种物质的物质的量随时间变化的曲线如图所示。由图中数据分析：
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(1)该反应的化学方程式：___；

(2)反应开始至2min末，X的反应速率为___；

29、有A. B. C. D四种元素(稀有气体元素除外),A的M层只有2个电子，B的L层比

M层多3个电子，C是最轻的元素，并且原子中无中子;D单质是谈黄色的固体，则A

是_______，B是_________，C是_______，D是________(均用元素符号填写).

【答案】A是Mg     B是P      C是H    D是S

【解析】略

30.下表是元素周期表的一部分，其中每个数字序号代表一种短周期元素。
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请按要求回答下列问题：

(1)写出②的元素名称_______[image: image26.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




___；④的单质与水反应的化学方程式________________。

(2)将④、⑤和⑥三种元素相比较,金属性最强的是__________(填元素符号)；

(3)元素③的最高价氧化物对应的水化物的化学式为_______；

(4)元素③和元素⑥的氢化物均极易溶于水，用两根玻璃棒分别蘸取它们的浓溶液，相互接近时，可看到大量的白烟，写出产生该现象的化学方程式_____________.

[来源:Zxxk.Com]
参考答案

1-10：CADACACDDA   11-20：BAADBCBDBB  21-23：ACB

24. 第二周期VA族；  NH3；  N2O5；  HNO3.

25.(1) N  (2) <；  (3) >；  (4) Mg+2H+=Mg2++H2↑.

26：（1）H∶H  （2）[image: image27.png]



（3）[image: image28.png]Na [Cl:]




27：吸收；   放出。

28：（1）Y+2Z⇌[image: image29.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




3X；  （2）0.1mol/(L⋅min)；

29：A是Mg     B是P      C是H    D是S

30：（1）碳;  2Na+2H2O=2NaOH+H2↑  （2）Na；

（3）HNO3  [image: image30.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




     （4）NH3+HCl=NH4Cl

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

